

89岁毕卡第即将焕新回归

这两家五星级酒店合并更名为“衡山花园酒店”

□ 记者 张文菁 朱亮 张洁

说起衡山路宛平路口的衡山宾馆,上海市民一定不陌生。这家老牌五星级酒店前身是建于1934年的毕卡第公寓,1955年改为衡山招待所,以后陆续更名为衡山饭店、衡山宾馆,成为上海最早的六大涉外饭店之一。

2020年底,衡山宾馆启动第五次修缮改造,力求最大限度地恢复历史建筑原貌。如今,89岁的老建筑打开围墙,和“隔壁邻居”——同样五星级的久事衡山大酒店合二为一,正式

更名为衡山花园酒店,即将以全新面貌迎接市民游客。新亮相的衡山花园酒店有哪些看点、亮点?跟着记者的镜头一睹为快!

着记者的镜头一睹为快!

在衡山路、宛平路街角,修缮一新的衡山花园酒店主楼已初露真容。白色和暖黄色相间的外立面色调优雅明快,门口一片金黄色梧桐叶雕塑,既是入口景观,也凸显出酒店所处的衡复风貌区特色。宽阔的白色门头复原了毕卡第公寓时期的门头样式,简约气派。米色石材,古铜色旋转门,无处不在的装饰艺术派元素,让这栋经典老建筑散发出迷人的魅力。

据了解,此次修缮改造除了新增部分餐饮、会议设施,总客房数超过300间以外,更多功夫花在了对建筑细节和风格氛围的还原上。指针式电梯、鱼骨木地板、按原样恢复的阳台栏杆、带限位器的法式钢窗、复古摩登的用料配色……酒店客房力求复刻1930年代顶级公寓的建筑细



节,并注入现代工艺提升舒适度。

目前衡山路516号一侧的衡山花园酒店正常运营,而原毕卡第公寓修缮后的酒

店主楼仍在最后的完善调整中,计划于下月对外开放。感兴趣的读者可关注“衡山花园酒店”微信公众号,及时获取相关信息。



一个半小时清点1000多枚硬币,小额兑换专窗为市民解急难

□ 记者 王旭

本报讯 民生无小事,小额兑换专窗再立一功。日前,张先生拎着一个沉甸甸的口袋匆匆走进浦发银行南丹支行。这位来自徐汇枫林街道天四居委会的工作人员,遇到一个颇为棘手的小麻烦。

时值午间用餐时间,正在窗口值的工作人员祝晓露接待了他。原来,当天早上,张先生所在的小区充电桩发生故障,急需资金维修。但打开电瓶车充电桩一看,居委会工作人员傻了眼,充电桩里日积月累积攒了大量的硬币,很难直接用于维修。如果不能及时兑换成纸币进行维修,不仅居委会现金保管存在难度,更会对居民停车和小区秩序造成实际影响。张先生便来到附近的浦发银行南丹支行寻求帮助。

如今,电子支付已成为流行的支付手段,如此数量的硬币确实不常见。好在浦发银行专门开设了小额兑付专窗为习惯现金支付的客户群和有特殊需求的市民提供暖心服务。柜台服务的工作人员也尤其重视清点等基本功能的训练,确保能够既快速又准确地完成清点工作。

听闻张先生的情况,浦发银行南丹支行资深主管彭莉与祝晓露等3名工作人员立刻行动起来,抓紧时间进行清点。一堆堆1元硬币一一清点,再排成整齐的一卷。3名员工分工合作一个半小时,最终一枚不落、一分不少地清点完毕,并当场为客户完成兑换业务,总价值1239元。拿着兑换出来的纸币,张先生的脸上露出了轻松的神色,对银行工作人员热情耐心的服务和专业能力连声感谢。

华泾镇社区(老年)学校在线课程上线啦

□ 记者 殷志军 李瑾琳 陆翔

位于徐汇区华泾镇龙吴路120号的华泾镇社区(老年)学校,可谓声名远播。自开办以来,这所社区老年学校先后荣获全国社区教育示范街镇、全国2017年优秀成人继续教育院校(培训机构)、上海市优秀学习型社区、上海市示范性老年学校等称号。

学校是在徐汇区教育局、华泾镇政府双重领导下的社区教育工作实体,其办学理念是“学习,改变生活;学习,提升自我;学习,创造未来。”教学环境优美,配备了一流的设施设备。插花教室、烘焙课堂……应有尽有,为学员营造了一个温馨、愉悦的学习氛围。下设17个居委学习点和上海远程老年大学收视点,构建了“社区学校-居委学习点”的两级教育网络模式,还建立了3家养教结合学习点和3家社会学习点,截至目前,学校共建有22个门类、200余节课的线上学习资源,课程内容丰富多彩。

居民们都知道,学校现在拥有两大教学品牌,一个是传承中华传统文化瑰宝珠算的珠心算课程。学习珠心算,不但有利于儿童智力潜能开发,也有利于老年人开动脑筋、灵活双手,提高手脑协调能力,起到延缓大脑衰老的作用。2022年,珠心算课程被评为全国品牌学习项目。世界珠算心算联合会学术交流代表团也曾来到这所学校参观、交流。

学校的另外一个教学品牌就是黄道婆文化,众所周知,华泾镇东湾村,旧称松江府乌泥泾,是我国棉纺织业先驱黄道婆的故乡。黄道婆精神具有丰富而深刻的内涵,有着穿越时空的文化魅力,是当今开展社区教育、非遗文化传承及建设学习型社会不可多得的宝贵资源。

除了这两大品牌课程以外,课程还涵盖了艺术手作、科学技术、医疗保健、体育健身、家庭教育等多个分类。《女性课堂》可以让大家学习精油制作、彩妆课

程,致力于让女性朋友舒缓压力,变得更加优雅自信。而为了帮助老年人跨越“数字鸿沟”的《数字生活》课程,则通过教授老人学习“随申办”“云支付”等手机应用软件,帮助老人共享数字生活。为家长提供适切的家庭教育理念和指导的《华泾镇“家加油站”家长学校系列微课》,帮助家长正确面对孩子成长过程中的种种问题,助力孩子健康成长。

近日,华泾镇社区(老年)学校这些在线课程在上海学习网正式发布上线,让优质数字学习资源可以跨区共享。只要通过以下两个简单的步骤,你就可以在家轻轻松松上慕课,学习你想要的知识了。

步骤1:登录上海学习网平台(<https://course.shlll.net/>),点击首页“课程”。

步骤2:进入课程界面,在搜索框输入课程名称,或搜索关键词“华泾镇”,即可在线学习所有系列课程。

“Elite Run”精英跑接力赛举行 夜跑爱好者齐聚滨江

□ 记者 汪晓 王卫民

本报讯 来自徐汇区20多家企业的夜跑爱好者近日齐聚滨江海事塔广场,参加“Elite Run”精英跑接力赛徐汇滨江专场,在黄浦江畔的夜晚上演了一场团结、拼搏的接力奔跑竞赛,这也是徐汇区2023年度的首个市级体育赛事。上海市体育局副局长罗文桦,徐汇区人民政府副区长王志华等为赛事鸣枪发令。

夜晚的徐汇滨江没有了白天的喧闹,但在点点灯光描绘下魅力依旧。20余支企业赛队的200余名参赛者在江畔晚风中接力奔跑,通力合作,挥汗拼搏,为滨江的夜景再添一抹活力与激情。

“Elite Run”精英接力赛是一个面向

职场精英的全国性系列路跑赛事,以企业精英团队为主要参赛群体。2017年,首届“Elite Run”精英跑赛事从上海徐汇区开跑,到今年已经是第六届赛事了。而且今年的“Elite Run”精英接力赛首次被纳入上海赛事品牌序列,这也意味着本项赛事迈上一个全新的台阶,向着更高标准、更高水平进一步提升。

“我们都是夜跑爱好者。”刘先生作为参赛队伍的队长告诉记者,“大家一起相约来接力跑,也增进同事之间的感情。”

活动现场,来自徐汇区体育产业联盟的部分成员单位还在赛事嘉年华区设置了多个互动区,让参赛者们体验到了

最新的体育科技产品。“我是第一棒,刚跑完就过来体验下这个骑车锻炼的产品,也缓解下疲劳。”张女士说。

今年的赛事延续了Elite Run的公益精神,优胜队伍以公司的名义,将赛事奖金全额捐赠给了西藏萨迦县中学。此外,赛事组委会还捐赠了一批体育器材,让孩子们感受到来自精英跑赛事一份浓浓的心意。

据了解,“Elite Run”精英跑接力赛徐汇滨江专场,是徐汇区2023年度举办的首场市级赛事活动。2023年,徐汇将有190场各类大型赛事,其中徐汇市民体育节、徐汇体育消费季等品牌赛事及活动也将先后精彩亮相。